



扫码找晚报

# 我要说



市民热线 5589999

扫码关注微博@我要说

3月1日-6日



## 表扬

3月1日 16:10 郭女士：我是凯旋广场这边古玩城的商户，最近古玩城搬迁，店里清出了这么多年积攒的硬币，有1毛、5毛、1元的，数量有点多，有些硬币因为堆积时间太久，都有点陈旧生锈了。前天下午4点多，我带着硬币到隔壁的工商银行金榜支行咨询兑换。临近下班了，办理业务的客户有点多，柜台里的工作人员和经理一起过来帮忙清点，直到下班都没有清点完。我先回家吃了晚饭，傍晚6点多我接到银行的电话，说硬币已经清点完毕，让我回去拿。（热线员：硬币兑换了多少？）3000多元。（林黎黎 整理）

3月1日 15:57 陆先生：年底我们发了一笔年终奖，手机下载个人所得税App可以办理退税，我是一名退役老兵，不会操作。今天下午我到湖里区税务局咨询，发现湖里区税务局上下下拥军优属工作做得很扎实，特别是办公室的李主任，还有柜台的高晓雪同志，为我们退役老兵解决了难题。我文化水平不高，就初中文化，退税软件操作不来。（林黎黎 整理）



## 郁闷

3月3日 10:23 余先生：我家住在海沧临港新城这边，去年6月，兰英路和海新路交叉路口开始修高架桥，车辆由主道通行改为由辅道通行，大车通行时造成的噪音很大很刺耳。以前施工单位在辅道实施管井改造之后，路面存在四五厘米的落差，从辅道通过的车辆特别是空集装箱造成的噪音非常大。每当夜深人静的时候，那个声音是很扰民的，我们居民很多都没办法睡觉啊。（黄翰 整理）

3月6日 15:51 何女士：我要投诉奥永广场8楼的普吉岛游泳馆。2月16日，我在那儿办了一张卡，1100元可游26次，还送一次。当天他们没给我卡，也没有拿收据给我。工作人员说过后会拍照发微信给我，卡可以下次去游泳时再拿，还说这期间如果要办理更多次数的卡可以随时更改。后来我过去游了一次，结果导致我身体不舒服，我不想再去那里游了。我就和他们说，就按照他们的收费标准，一次扣掉105元，从1100元里去扣，我不办卡了，我也不用他们给我优惠。结果他们不同意，说办卡以后就不能退卡。（热线员：您在办卡时有看到他们有“办卡不能退”的提示或规定吗？）没看到任何这方面的提示。他们应该让消费者多方选择才对。我现在没有拿卡，也没有拿收据，我希望他们可以让我正常扣费退卡。（许雅真整理）



## 感谢

老人家把放在保管箱里的首饰取出来，然后又放进去，结果不慎掉落了一枚金戒指而不自知。今天上午农行工作人员打电话向我们家老人核实，确实是我们家老人掉的金戒指。老人家真的是太高兴了，交代我一定要帮忙给晚报市民热线打电话

3月6日 15:45 邱女士：我想通过晚报感谢并表扬厦门农行营业部保管箱柜台的工作人员，就是磐基对面那家农行。上周日上午，我父母亲到农业银行保管箱柜台办理业务，我父亲90多岁了，工作人员很耐心地跟他沟通，

业务办得又快又好。老人家把放在保管箱里的首饰取出来，然后又放进去，结果不慎掉落了一枚金戒指而不自知。后来，银行工作人员发现了掉在地上的金戒指，立即查看监控，根据座位的位置，还有办理业务的时间段查找失主，今

天上午农行工作人员打电话向我们家老人核实，确实是我们家老人掉的金戒指。老人家真的是太高兴了，交代我一定要帮忙给晚报市民热线打电话，好好表扬一下农行的工作人员。

（许雅真 整理）



## 幸福从“头”开始

今天上午，市市场监管局、阳台山社区居委会联合厦门市美发美容化妆品行业协会，在阳台山社区开展志愿服务活动，为居民们公益理发。

本报拍客 何燕欣 摄

## 我要拍 走街



图片投稿邮箱：  
wyp5589999@163.com



## 建议

3月2日 11:21 廖先生：仙岳公园南门往下右拐上仙岳路这段，原本四车道是没有分隔的，从仙岳公园南门下来的车和从莲岳隧道出来的车流交汇在一起，四车道是可以顺畅通行的。春节前，不知是什么部门，用水马将四车道从中间分隔开，结果从仙岳公园南门下来的两车道经常处于拥堵状态，而从莲岳隧道出来的两车道经常就只有两三辆车在通行。春节期间，车辆从仙岳山脚下就开始一路堵，堵车长达一公里。那阵子我们很多居民就给交警部门打电话反映，交警到现场后，看到拥堵这么严重，就把水马拿开了。元宵节后恢复正常上班了，水马又摆回去了。本来我每天早上7点半开车出小区就能直接右拐上仙岳路的，现在每天都要堵上四五分钟才能右拐上仙岳路。到仙岳山游玩的市民游客很多，有时周末这段路也一样会堵车。我们小区业主群里有很多照片，可以看出水马两边车道的疏、堵对比。我们居民也跟交警部门反映了很多次，交警的回复是他们只能协助疏导，但

设置水马是上级部门要求的。建议这样的设置调整一下。（林黎黎 整理）

3月4日 14:44 孙先生：厦门北站有几个地下停车场，有标识P1停车场、P2停车场，他们这几个停车场之间是什么关系啊？我在市发改委的网站查到厦门地下停车场收费标准有一个批文，上面写明同一天首次进入停车场的30分钟之内免费。就是第一次进入停车场，半小时内是免费的，而同一天内第二次进入同一停车场除外。那北站这几个停车场是怎么区分的？是当天进了其中一个停车场以后，后面再进去就没有享受30分钟免费吗？厦门北站出站口一过来就是地下停车场了。我去接个客人，24小时内只能享受一次免费，那我后面就不能再有免费了吗？是不是可以像机场那样设置便民通道，接人的车子不用进停车场，只要在3分钟之内开走就可以了。上次我在厦门北站，我进了P1停车场，结果客人在P2，我就这样从P1停车场转到P2停车场，然后出来，在两个停车场总共待了不超过10分钟，就被收了5元，这样合理吗？（许雅真 整理）

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》（国新出发电〔2024〕2号）和《福建省新闻出版局关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》（闽新出〔2024〕3号）有关规定要求，现将我社新闻记者证核验人员名单（76人）予以公示（按姓氏笔画为序），公开接受社会监督。

新闻记者证核验人员名单（76人）：

- 王东城、王绍亮、王颖达、卢翼、兰云丝、宁炜、匡惟、吕嘉捷、朱亚圣、朱惠嫣、刘文辉、刘东华、刘东航、刘佳盈、刘凉军、刘翔、刘毅、江乙平、许云芬、许纳芳、杜世成、李小庆、李林帮、李京波、李晚辉、杨莉莉、杨璞、杨婷、肖宇晴、肖春雷、肖家豪、吴佳、吴笛、吴慧泉、汪燕妮、沈淑婷、宋婕、张华、张诗、张海军、陈万泉、陈心华、陈玉清、陈立新、陈进容、陈琼、陈歆玥、陈满意、陈嘉新、邵辰芳、林玉蓉、林依文、林珊、林晓云、林润、易云停、查本恩、徐芳菲、徐雁宁、高金环、郭文娟、郭舒晨、唐亚强、黄兆强、黄琦、龚小莞、彭菲、蒋怡丹、谢卫东、谢雨真、谢磊、廖勇飞、颜梅丽、薛威、戴舒静、戴懿

公示时间（10天）：

2024年3月6日至3月15日

监督举报电话：

福建省新闻出版局：

0591-87558447

厦门晚报社办公室：

0592-5581579

厦门晚报社

2024年3月6日

## 挖鼻孔导致出血还发烧 原来是纽扣电池惹的祸

本报讯（记者 汪燕妮 通讯员 陈萃）近日，厦门市儿童医院收治了一名5岁的儿童小屿（化名），其右侧脸颊泛红肿胀，右侧鼻腔内填塞较多血痂。小屿妈妈说，孩子前几天因为挖鼻孔而出现鼻出血。

当时家长并未在意，没想到，孩子紧接着出现高热，甚至右侧鼻翼、面颊肿胀疼痛，而且范围逐渐扩大，至右侧眼下、耳垂下及面颊。带孩子到其他医院进行抗感染治疗，但并没有明显效果，之后转诊到市儿童医院。

副院长陈竞芳为患儿做初步检查后，结合病史及检验结果，认为患儿不是简单的颌面部感染，随后医院耳鼻喉科高兴强主任医师参加了会诊。医院为小屿做了鼻窦冠状位CT平扫，结果显示他鼻腔内有异物残留。明确病因后，耳鼻喉科立即为小屿行表面麻醉后取出异物。原来，导致小屿颌面部肿胀及发烧的罪魁祸首竟然是一颗纽扣电池。第二天，小屿的颌面部肿胀已基本消退，体温也降至正常，现在小屿康复出院。

### 医生提醒

高兴强介绍说，儿童鼻腔异物可分为非生物类异物和动植物类异物。非生物类异物通常是珠子、钉子等小物品，其中，最为危险的是纽扣电池，因其具有化学腐蚀性，会造成严重的鼻腔损伤。儿童鼻腔异物，早期或无任何症状，往往是出现单侧或双侧鼻塞、鼻出血、流脓性鼻涕、呼出气体恶臭味才会被发现。他建议，日常家居最好把回形针、纽扣电池、黄豆等小物品放到儿童不易触及的地方。